
Trdna meia - varna domovina 
Ko gledam naše njive in travnike, kako 

se prelivajo od brega do brega, in naše 
gozdove, ki so vsi razkodrani po naših 
planinah in gorah, ne vidim mej posamez
nih lastnikov. Sosed pozna soseda in oba 
poznata meje in se po njih ravnata. Za 
vsako drevo vesta, na čigavem stoji. Gorje 
pa, če nastane vprašanje: kje je meja — 
tedaj gre borba za mejo, pa če gre vsa 
njiva za nekaj metrov meje! 

Tam, kjer se sosedje ne razumejo, t am 
gledam ograje, plotove, še bodeče žice, k« 
delajo mejo med njihovimi vrtovi in po
sestvi. 

In če pogledam danes na meje med dr
žavami? Plotovi, ograje, straže, še bodeča 
žica! Potni listi, kontrola do gole kože. 
Vsak narod, vsaka država gleda na mejo, 
čuva mejo, utrjuje mejo. 

Trdnost meje pa ni le v tem, da je za
stražena, da je kontrolirana. Trdnost meje 
je predvsem v tem, da na tej meji živi rod, 
ki je zdrav in krepak in poln ljubezni ter 
požrtvovalnosti za ohranitev meje. Noben 
narod ne dopušča, da bi bila na meji rev
ščina, brezposelnost, da bi ljudje z meje 
bežali v notranjost za delom, da bi propa
dala gospodarstva na meji. Vsak narod se 
zaveda: t rdna meja — varna domovina. 

In kako je pri nas Slovencih? 
Bili smo do dobe pred dvajsetimi leti 

razdeljeni po raznih deželah. Bili smo 
Kranjci, Štajerci, Korošci, Primorci. Bili 
smo tudi Slovenci, toda tega nismo tako 
čutili kakor bi bilo treba. Tudi danes so 
še, ki ne morejo iz starega t ira in ki po
zabljajo posebno na mejo. Toda narod jih 
bo porinil v stran, ako se ne bodo streznili 
sami! Organizem naroda čuti, kje ga boli 
in kje je treba pomoči. Posamezni dogodki 
nam kažejo kot barometer, kakšno je 
stanje. 

Tak dogodek bo tudi prihodnja nedelja, 
dne 19. novembra. Ta dan je namreč ob
mejni dinarski dan, ki ga prireja »Sloven
ska straža« za uboge obmejne otroke. Ta 
dan bo pokazal, koliko je v nas zavesti, da 
smo narod, koliko je v nas spoznanja, da 
je treba skrbeti predvsem za mejo, da bo 
varna domovina, koliko je v nas volje, da 
dajemo meji, da živi, da močno živi in je 
jez zoper naval od onstran meje. 

Mi verujemo, da bo slovenski narod ta 
dan pokazal, da čuti, da je njegovo vse, 
prav do meje, posebno do meje! Naše šole 
bodo poučile naše najmlajše po vsej Slo
veniji, kako jih pozdravljajo njihovi ubogi 
bratci in sestrice z meje. Naše organiza
cije slovenskih fantov, dekliških krožkov 
in IK> mestih pa naša Slovenska dijaška 
zve .'.a bodo pripenjale ta dan na slovenska 
:>!.<:i mačk« z napisom: »Trdna meja — 
varna domovina.« 


